Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад «Солнышко» 
г. Чаплыгина Чаплыгинского муниципального района Липецкой области

Аналитическая справка  о проведении мониторинга оценки качества ДО.

В МБДОУ детский сад «Солнышко» г. Чаплыгина разработана и реализуется в полном объеме ООП ДОО.  ООП ДОО соответствует требованиям ФГОС ДО и структуре к содержанию образовательных программ дошкольного образования. 
Образовательная программа освоена на 100%
Положительная динамика по областям образовательной деятельности  в сравнении с предыдущим периодом:
За 2020-2021уч. год- 
Высокий уровень развития -52%
Достаточный уровень - 48%
За 2021-2022уч. год –
Высокий уровень развития -55%
Достаточный уровень -45%
По итогам года уровень качества образования вырос  на 3% по сравнению с прошлым  периодом.

Имеется адаптированная программа  АООП для групп компенсирующей направленности для детей с тяжелыми нарушениями речи, для слабовидящих детей, с нарушением опорно-двигательного аппарата. Рабочая программа воспитания ДОО, рабочая программа по формированию основ финансовой грамотности для детей 5-7 лет  разработаны и утверждены на педагогическом совете от 27.08.2022г. Разработана Программа  по выявлению и развитию предпосылок одаренности у детей дошкольного возраста в условиях д/сада  «Маленькие таланты». Ведется работа по индивидуальным картам  и маршрутного сопровождения ребенка  ДО с признаками одаренности.
Все программы ООП ДОО размещены на официальном сайте (https://solnishko.okis.ru/obrazovanie.html). 
Обязательная часть ООП ДОО разработана и реализуется на основе комплексных программ, соответствующих требованиям ФГОС ДО. Часть ООП ДО, формируемая участниками образовательных отношений, разработана и реализуется на основе парциальных программ «Вдохновение» ., соответствующая требованиям ФГОС ДО.
Кадровые условия.
МБДОУ д/с «Солнышко» полностью обеспечено педагогическими кадрами.
85%  имеют высшее педагогическое образование
15%   педагогов имеют средне-специальное образование
Переобучение по профилю деятельности прошли 5 человек.
Курсовую переподготовку по ФГОС ДО  прошли все педагоги-100%
Доля аттестованных педагогов (имеют первую, высшую категории и соответствие занимаемой должности)- не ниже 86%
Высшая категория-21%
1 категория-69%
б/категории -10%
Педагоги принимают участие в конкурсах профессионального мастерства.

РППС
Развивающая предметно-пространственная среда в ДОУ  соответствует   современным требованиям.
Создана  насыщенная развивающая среда в группах, которая постоянно обновляется  с наличием современного оборудования (разные виды конструктора).  Приобретены мультимедийные средства, наборы для технического творчества детей, электронные  игровые  пособия для познавательного развития. Мы приобрели  серию Подвижных занятий «Играй и развивайся» для всех возрастов. Это занятия с помощью технологии захвата движения.
В процессе образовательной деятельности учебная зона может быть перенесена  в любое удобное место, в котором осуществляется развивающее обучение. Дети могут заниматься в центрах активности: Центр «Математики», «Грамотности», «Творчества», «Конструирования», «Сюжетной игры», «Природы и экспериментирования», «Театра»  и другие, уголки «уединения». 
 Организована работа  театральной , музыкальной  студий. Организована работа музеев «Русская изба»,  сенсорной  комнаты,  логопедической группы, садово-огородных участков. В детском саду реализуется проект  и организована работа опытно-экспериментальной лаборатории. Имеется современное материально-техническое оснащение: интерактивная доска, мультимедийные проекторы, сентизатор, телевизоры, акустические колонки, «Умное зеркало» и т.д. Мебель мобильна, уголки меняются в соответствии с возрастом детей. Используем принцип гибкого зонирования, позволяющий детям одновременно заниматься  разными видами деятельности. Занятия могут проходить и в спальне и в раздевалке. Образовательный процесс строится с использованием различных развивающих технологий. Используем различные песочные столы для использования песочной терапии, сенсорную комнату , которая помогает активизировать  различные функции ЦНС за счет создания  мультисенсорной среды,  яркие  настенные панели для развития  сенсорики, моторики и координации движений, развивающие дидактические материалы.

Для релаксации детей созданы  «уголки уединения»,  сенсорная комната. В комнате имеется  необходимое оборудование для психомоторной коррекции и коррекционной гимнастики: настенное панно «Водопад»,напольный модуль «Волшебный фонтан», телевизор  с набором дисков для релаксации, аромадиффузор с набором эфирных масел,  проектор Светоэффектов, мультифункциональный  световой стол, сухой бассейн с шарами и подсветкой, бизиборд для развития мелкой моторики. Учитель-логопед проводит  индивидуальные и групповые  занятия по коррекции  нарушений речи детей, особенностью которых заключается в использовании компьютерных программ. Для занятий с детьми с ОНР (общее нарушение речи) приобретено и активно используется в работе логопедическое «Умное зеркало».
Доступность среды……
В   МБДОУ д/сад «Солнышко» в настоящее время  есть дети инвалиды, дети с ОВЗ (группа компенсирующей направленности). Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести участвуют в образовательном процессе .  Разработана адаптированная образовательная программа для детей с ОВЗ.
1.Обеспечение доступа в здание образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья:
МБДОУ детский сад «Солнышко» функционирует с 1973года. В настоящее время ДОУ располагается в приспособленном здании, построенном в 1973 году. Конструктивные особенности здания не предусматривают наличие подъемников и других приспособлений, обеспечивающих доступ инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ). Тифлотехника, тактильные плитки, напольные плитки, напольные метки, устройства для закрепления инвалидных колясок, поручни внутри помещений, приспособления для туалета специализированного назначения в образовательной организации  имеются. Входная площадка имеет навес, пандус, звонок при входе, домофон, звуковой информатор на тактильной табличке. Здание оснащено системой противопожарной сигнализации и световым табло «Выход», видеонаблюдением. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо.
2.Наличие оборудованных учебных помещений:
Приспособленных для использования инвалидами и лицами с ОВЗ оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания в ДОУ не имеется. Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях. При необходимости инвалиду или лицу с ОВЗ будет предоставлено сопровождающее лицо.
3.Условия питания инвалидов и лиц с ОВЗ:
В детском саду организовано сбалансированное питание в соответствии с меню, утвержденным заведующим ДОУ. Питание воспитанников осуществляется в соответствии с действующим санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами СанПиН 2.3/2.1.3590-20,утвержденным Главным государственным санитарным врачом РФ 27.10.2020г.
Оборудование и персонал пищеблока детского сада осуществляют потребность воспитанников в четырехразовом питании (второй завтрак- фрукты, сок). Создание отдельного меню для инвалидов и лиц с ОВЗ не предусмотрено.
4.Условия охраны здоровья инвалидов и лиц с ОВЗ:
Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях, в том числе с имеющимся в ДОУ оборудованием.
В ДОУ созданы условия охраны здоровья воспитанников, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья. В ДОУ имеется медицинский кабинет, процедурный и изолятор. В штате учреждения медицинского работника нет. Медицинское обслуживание осуществляется по договору с ГУЗ «Чаплыгинская РБ» в рамках которого: организуется систематический контроль за состоянием здоровья воспитанников, проводятся консультации для воспитателей, родителей, проводятся профилактические мероприятия по предупреждению заболеваний среди воспитанников (профосмотры).
В детском саду используются здоровьесберегающие технологии, направленные на полноценное физическое развитие детей, их оздоровление, профилактику заболеваний, коррекцию отклонений в здоровье, в том числе инвалидов и лиц с ОВЗ.
Состояние и содержание территории, здания, помещений соответствует требованиям действующих санитарно-эпидемиологических правил. Каждая группа имеет отдельный прогулочный участок.
5.Доступ к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям:
Особые условия доступа к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям для инвалидов и лиц с ОВЗ представлены при работе с официальным сайтом детского сада (версия для слабовидящих).
6.Электронные образовательные ресурсы, к которым обеспечивается доступ обучающихся:
Инвалиды и лица с ОВЗ небольшой и средней тяжести могут участвовать в образовательном процессе на общих основаниях. Приспособленных электронных образовательных ресурсов для использования инвалидами и лицами с ОВЗ в ДОУ не имеется.
7.Наличие специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ОВЗ:
В ДОУ имеются 3 ноутбука с выходом в интернет, мультимедийный проектор, переносная индукционная система, интерактивная доска с комплексом программного обеспечения, музыкальные центры, 2 телевизора для ознакомления детей с окружающей действительностью,  магнитофон (в каждой возрастной группе).  Для развития детей создали сенсорную комнату. В комнате имеется  необходимое оборудование для психомоторной коррекции и коррекционной гимнастики: настенное панно «Водопад»,напольный модуль «Волшебный фонтан», телевизор  с набором дисков для релаксации, аромадиффузор с набором эфирных масел,  проектор Светоэффектов, мультифункциональный  световой стол, сухой бассейн с шарами и  подсветкой, бизиборд для развития мелкой моторики. Оборудован новейшими технологиями логопедический кабинет. Учитель-логопед проводит  индивидуальные и групповые  занятия по коррекции  нарушений речи детей, особенностью которых заключается в использовании компьютерных программ. Для занятий с детьми с ОНР (общее нарушение речи) приобретено и активно используется в работе логопедическое «Умное зеркало».
Психолого-педагогические условия
Созданы  условия  для позитивного взаимодействия детей друг с другом, личностно-ориентированное взаимодействие педагогов с детьми через поддержку детской инициативы в различных видах деятельности. Взрослый в общении с детьми придерживается  положения «Не рядом, не над, а вместе!» Детям предоставляется возможность  для свободного выбора деятельности , принятия решений. Используем технологию «Говорящая стена, «Голос ребенка».
Созданы открытые пространства для реализации детского творческого патенциала. Программа  представляет равные шансы как одаренным детям, так и детям с проблемами в развитии (инклюзия), учитываем разнообразие в способах и темпе развития. Ребенок приобретает собственный опыт, осваивает и осмысливает мир, становясь полноценным участником образовательного процесса.  Обучение проходит в «Зоне ближайшего развития». Педагоги проявляют  чуткость к индивидуальным склонностям, интересам и потребностям каждого ребенка, и гуманное отношение к каждому ребенку, и признание его личностью, и  свобода выбора. Принятие другого- (ребенок, коллега, родитель) относиться  к другим так, как  хочешь ты, чтобы относились к тебе.
 
По итогам проведенного опроса 92% родителей  удовлетворены качеством работы учреждения . При разработке вариативной части программы ООП ДО учитывается мнение родителей.  Родители  проинформированы  какие программы реализуются в детском саду. Участие родителей в проектах, клубных  часах, вовлечение их в инновационную деятельность.  Информационное просвещение родителей  проходит через создание   чатов, социальные сети, контакты в сети Интернет.
        В детском саду  прилагаются большие усилия для организации оздоровительной работы: разработана система оздоровительной работы с учетом условий ДОО и контингента детей, включающая медицинскую диагностику, закаливание, физкультурно-оздоровительную работу, рациональное питание, создание эмоционально-комфортной среды, способствующей формированию положительного, осознанного отношения к здоровому образу жизни.
         Основным компонентом здорового образа жизни является режим. 
В ДОО соблюдаются  все режимные моменты.   Для успешного осуществления здоровьесберегающего процесса организовано здоровое питание воспитанников в ДОУ - сбалансированное, разнообразное, достаточное.
           В ДОО предусмотрено регулярное медицинское сопровождение воспитанников.  Имеется медицинский, процедурный кабинет, изолятор.  Медицинский кабинет оснащен необходимым медицинским оборудованием. Заключен договор  с ГУЗ «Чаплыгинская РБ» на  безвозмездное пользование медицинским оборудованием  и помещением.  Есть внештатный сотрудник (медсестра). Регулярно в установленном порядке проводятся плановые профосмотры воспитанников  с привлечением медицинских специалистов ГУЗ «Чаплыгинская РБ» на основании Приказа МЗ РФ №514н от 10.08.2017г «О порядке проведения профилактических медицинских осмотров несовершеннолетних».  Медицинским работником  осуществляется  «утренний фильтр» в группах,  проводятся антропометрические измерения,  ведется  учет заболеваемости воспитанников.   Своевременно проводятся профилактические прививки  на основании Приказа МЗ РФ №125н от 21.03.2014г «Об утверждении национального календаря профилактических прививок и календаря профпрививок по эпидпоказаниям».Также регулярно проводятся профилактические беседы по предупреждению травматизма и снижению заболеваемости работников и воспитанников.

      Хозяйственно-бытовое обслуживание  ДОО соответствует требованиям СанПИн.  В ДОУ проводится регулярная уборка помещений, заключен договор с ФГУП «Липецкий областной цент дезинфекции» на проведение дератизационных и дезинсекционных мероприятий. Ежегодно проводится производственный контроль на проведение лабораторных исследований почвы, воды, готовых блюд. (Протокол № 324/07/2 от 12.08.2022г).
В ДОО предусмотрены прачечная, гладильная, кастелянская.  Наличие моющих средств и дезсредств  в достаточном количестве. Пищеблок оснащен необходимым оборудованием для качественного приготовления пищи. Сотрудники пищеблока (повара, шеф-повар)  имеют соответствующий разряд, в установленном порядке проходят медосмотры и гигиеническое обучение.

       В ДОО систематически и планомерно ведется работа, направленная на сохранение и укрепление здоровья детей. В целях своевременного выявления отклонений в здоровье воспитанников в д/саду проводится «утренний фильтр». В группах соблюдаются требования СанПиН. Регулярно проводятся физкультурно-оздоровительные мероприятия: утренняя гимнастика, физкультурные занятия, подвижные и спортивные игры, физкультминутки, комплекс закаливающих мероприятий, дни здоровья, тематические недели здоровья.
        За 2021-2022 учебный год в ДОО отсутствовали кишечные заболевания, травмы, отравления, несчастные случаи, повысилось количество случаев вирусных заболеваний (ОРЗ, ОРВИ –пик заболеваемости вызван инфекционной вспышкой), других заболеваний не выявлено. Охват обследования воспитанников энтеробиозом  составил 100%,  из них выявлено -0,22% , которые прошли лечение и допущены в группы.
Охват прививками -98%. Вакцинация грипполом -75%. Осуществляется контроль по выполнению закаливающих мероприятий, по соблюдению питьевого режима, проводится витаминизация. Случаи травматизма отсутствуют. 
Списочный состав детей – 186чел. 
На диспансерном учете состоит  - 4 чел.
Средняя посещаемость -  66%. 
Заболеваемость за  9 мес 2021-2022 учебного года  составляет  9%.
Таблица групп здоровья
	Год
	Списочный состав
	Группы здоровья

	
	
	I
	II
	III
	IV

	2021-2022 уч. год
	186чел
	69
	113
	4
	-



Медицинский контроль за состоянием здоровья детей осуществляется врачами специалистами ГУЗ «Чаплыгинская РБ» 1 раз в год. 
Обеспечение комплексной безопасности в ДОО.
 В учреждении созданы все необходимые условия для обеспечения безопасности воспитанников и сотрудников. Здание МБДОУ оборудовано системой оповещения и управления эвакуаций, пожарной сигнализацией, системой видеонаблюдения. Имеется кнопка тревожной сигнализации. ДОУ укомплектовано необходимыми средствами противопожарной безопасности. Соблюдаются требования к содержанию эвакуационных выходов. Территория ДОУ огорожена металлической сеткой по периметру здания. Ворота и калитка оборудованы опорными устройствами. Наружное уличное освещение охватывает всю территорию детского сада по периметру.  В ДОО создана безопасная среда передвижения для детей с ОВЗ и детей – инвалидов. В группах имеются уголки безопасности.  
Обеспечение безопасности в группе.

          В  образовательном учреждении  строго соблюдаются правила и меры безопасности. Систематически проводятся технические осмотры помещения,  закрепления мебели, во избежание его падения и травмирования  детей, а также соблюдаются правила пожарной безопасности. Столы, стулья соответствуют  по размерам ростовым показателям детей. Во время проведения занятий педагогами соблюдаются  требования безопасности.  Все опасные предметы вне зоны досягаемости для детей.
Для проведения занятий выдаются ножницы с затупленными концами, используются только под руководством и надзором воспитателя. Все игрушки, методические пособия  в исправном состоянии.  Медицинская аптечка с набором необходимых медикаментов укомплектована и находится вне зоны досягаемости детей. Требования при работе с мультимедийным  проектором, компьютером, демонстрационными приборами соблюдаются. Помещения, в которых находятся дети,  ежедневно убираются и проветриваются. 

Обеспечение  безопасности территории для прогулок на свежем воздухе.
     
         Состояние и содержание территории, здания, помещений соответствует требованиям действующих санитарно-эпидемиологических правил. Каждая группа имеет отдельный прогулочный участок. Беседки  прочно закреплены. Все игровые и физкультурные снаряды в исправном состоянии. Соблюдаются правила безопасности  детей во время прогулок. В целях охраны здоровья детей в ДОО  участок  приведен  в порядок,  безопасные предметы отсутствуют. Во время зимы все здания и постройки  очищены от снега, не допустимы сосульки, все дорожки  расчищены, просыпаны  песком.  


Качество управления в ДОУ 
Заведующий  имеет высшее педагогическое образование, Елецкий государственный педагогический институт  по специальности «Преподаватель педагогики и психологии дошкольной, методист по дошкольному воспитанию», 1995г
Дополнительное профессиональное образование: 
2021 год – диплом о профессиональной переподготовке  «Менеджмент в образовании в условиях реализации ФГОС»; 
2021год- удостоверение о повышении квалификации 
«Эффективное управление  ДОО в условиях реализации ФГОС ДО и внедрение профстандартов»;

В ДОУ  проведен  мониторинг качества дошкольного образования  с использованием Инструментария МКДО для детей от 0 до 7 лет за 2022г.
Выдан сертификат АНО ДПО «НИКО».
В ДОУ создана система оценки качества образования. Приказом назначены ответственные лица за проведение ВСОКО, где указаны сроки и периодичность оценочных процедур. В соответствии с Уставом  ДОО  разработан локальный акт детского сада «Положение о системе внутренней оценки качества дошкольного образования в дошкольной образовательной организации». 
Оценке подлежат:
– условия реализации ООП ДОО; 
– образовательная деятельность ДОО;
– динамика индивидуального развития воспитанников;
– результаты освоения ООП ДОО;
– удовлетворенность родителей качеством предоставляемых образовательных услуг. Проводя  внутреннюю систему оценки качества образования (ВСОКО) мы отслеживаем  качество образовательного процесса в ДОО, условий и результатов дошкольного образования.
[bookmark: _GoBack]Разработана и реализуется  Программа развития  ДОО на 2021-2024 год.



